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 تيبَيني : وةلاَمي راِست هةلبَذيَرة . بؤ هةر ثرسياريَك دوو نمرة 

2𝑦   ي لاري رِاستةهيَلَ .1 +  𝑥 =  (𝐀                بدؤزةوة .  3
− 1  

2
                 𝐁) 

 1 

 2
               𝐂) − 2            𝐃) 2     

 يني ئاسؤيي هةية  ؟  برِيةك يةكترةت وة ِهاوجيَية لةطةلَ خالَى بنةرانةى ديَن كام لةم نةخش .2
         𝐀)𝑓(𝑥) = (𝑥 − 1)3             𝐁)𝑓(𝑥) =

𝑥2−1

𝑥
          𝐂) 𝑓(𝑥) =

𝑥3+𝑥

𝑥2+1
          𝐃) 𝑓(𝑥) =

𝑥3−𝑥

𝑥2+1
     

𝑔   نةخشةى  بوارى .3 ∘ 𝑓    بدؤزةوة كاتيَك   𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 𝑔(𝑥)   و    1 = √𝑥   .   
𝐀)  [−1 , 1]            𝐁) [0 , 1]            𝐂) ]−∞ , −1] ∪ [1 , +∞[             𝐃)]−∞ , 0] ∪ [1 , +∞[     

lim وينَةى رِوونكردنةوةى بةرامبةر بةكاربهيَنة بؤ دؤزينةوةى   .4
𝑥→0

𝑓(𝑥)  . 

 𝐀) 0                           𝐁) + ∞                           

 𝐂) − ∞                      𝐃) − 4                        

, 1−)   دووري خالَي .5 𝑥  لة رِاستةهيَلَي (3 − 2𝑦 =  (𝐀  بدؤزةوة . 2−
  2 

√5  
     𝐁) √5          𝐂) 

  1 

√5  
        𝐃)

  5 

√3  
   

𝑓(𝑥)  خالَةكانى يةكتربريِني رِوونكردنةوةى دوو نةخشةى  .6 = 𝑥2 − 4𝑥 + 𝑔(𝑥)و    1 = −𝑥2 + 2𝑥 +   بدؤزةوة .     1

𝐀) {
 (0 , 1)           
(−2 , 13)     

         𝐁) {
 (−1 , 6)              
(−3 , −14)         

           𝐂) {
 (0 , 1)        

(3 , 2)     
        𝐃) {

 (0 , 1)        
(3 , −2)     

   

𝑓(𝑥)   ئةطةر .7 =
−3 

𝑥
 بدؤزةوة .   𝑓(√3 )      ئةنجامي ،  

 𝐀) 
1

√3 
                     𝐁) − √3                             𝐂) √3                        𝐃)  

−1

√3 
                          

              بدؤزةوة .  (0)(𝑔𝑓 )بةهاى   ، داونكردنةوةى بةرامبةر ورِلة وينَةى  .8
                                                  𝐀) −  8                            𝐁)  8                          
 

𝐂) − 4                              𝐃) 4 

      

limئةنجامي    .9
𝑥→0

𝑥+𝑠𝑖𝑛𝑥

2𝑥
 (A  1                                بدؤزةوة .     

   1  

2
           B)  −2               C)  0           D)  

𝑓(𝑥)   نةخشةي  داتاشراوي .10 = 𝑥−7   دةكاتة     :              𝐀)
 7 

𝑥8
             𝐁)

−7 

𝑥8
            𝐂)

−7 

𝑥6
             𝐃)

 7 

𝑥6
  

lim  ئةنجامي     .11
𝑥→6

𝑓(𝑥)   كاتيَك بدؤزةوة     . 𝑓(𝑥) = −2 𝑙𝑛 (𝑥 − 5)   
                                                       𝐀) − 2                 𝐁) 2                      𝐂) 0                  𝐃) ةيني       بوونى 

𝑓(𝑥) نةخشةى بؤ ئةوةى  بدؤزةوة  a بةهاي .12 = {
𝑎𝑥 + 2 𝑥 ≤ 1
𝑥 + 1 𝑥 > 1

 .خالَي ثضرِاني نةبيَت     

                           𝐀) 𝑎 = 0                            𝐁)  𝑎 = −2                       𝐂)  𝑎 = 2                 𝐃)  𝑎 = 1    

𝑥 دةكات وا  cبةهاى   كام  .13 = 𝑓(𝑥)ني نةخشةى    ودةركةناري ستبكاتة   1− =
2𝑥+5

𝑥2+3𝑥+𝑐
 ؟

                                                                    𝐀) 𝑐 = 4           𝐁) 𝑐 = −2          𝐂) 𝑐 = −1        𝐃) 𝑐 = 2    

 ديَن رِاستة  ؟ كام لةمانةي .14
   𝐀) lim

𝑥→−1

1

|𝑥+1|
= +∞         𝐁) lim

𝑥→0

cos(3𝑥)

𝑥
= 3          𝐂)   lim

𝑥→−1− 

1

 2(𝑥+1)
 = +∞      𝐃) رِاستن(𝐵 و 𝐴)     

𝑓(𝑥) هاوكيَشةى  ،جيبَةجيَ دةكات  ي ديَتنيَوانة بةهايةكان كام لةم نةخشانةي دينَ ئةم مةرجة سةلمينَراويبةثيَي  .15 = رةِطيكَي   0
  دا هةية ؟  3  و  1  لةنيوَان 

   𝐀) 𝑓(𝑥) =  𝑥2 − 4𝑥               𝐁)𝑓(𝑥) =
2

2𝑥−5
          𝐂)𝑓(𝑥) =

1

2−𝑥
             𝐃)𝑓(𝑥) =

𝑥−2

𝑥+2
  

𝑓(𝑥)   نةخشةى   يةكماوة ضلة  .16 =
−1 

√𝑥   
 ثضرِاني دةبيَت  ؟    ةكانىخالَ 

                                           𝐀) ]−∞ , 0]               𝐁) ]1 , 2[               𝐂) ]0 , +∞[             𝐃) [1 , +∞[    

𝑓(𝑥) ليكَةوتي نةخشةيئةطةر ضةندة؟ 𝒄 بةهاي   .17 = 𝑥2 + 2𝑥 + 𝑐   لة𝑦 = 𝑦استةهيَلَي رِلةطةلَ  بيَت ئةستون 3 =
1

 4  
𝑥 − 2   

                                                      𝐀) 𝑐 = 6               𝐁) 𝑐 = −6            𝐂) 𝑐 = −1         𝐃) 𝑐 = 0      

𝑥)لارى ليكَةوتي بازنةي   .18 + 3)2 + (𝑦 + 2)2 = , 7−)لةخالَي   25                     بدؤزةوة .        (1

𝐀)
  4  

3
              𝐁) 

−4 

3
            𝐂)  

 3 

4
              𝐃)

 −3  

4
                                                                              

S(t) و بريتية لةنةخشةي لادانى تةنيكَى جولاَ .19 =  𝑡3 − 6𝑡2 − 15𝑡   ، 𝑡 و  كاتة بة ضركة𝑆  توريَدةثيَ لادانة بةمةتر. 

𝑡تاوداني تةنةكة بدؤزةوة لةوكاتةى     = 5.        𝐀) 5 𝑚/𝑠2             𝐁)18 𝑚/𝑠2         𝐂) − 18 𝑚/𝑠2         𝐃)12 𝑚/𝑠2    

𝑓(𝑥)ئةطةر      .20 =  𝑙𝑛𝑒𝑥       ئةوا𝑓′(𝑥)  بدؤزةوة  .        𝐀)1            𝐁) 𝑒𝑥             𝐂) − 1              𝐃) 
1

𝑒𝑥
    

𝑓(𝑥) ئةطةر  .21 = cos 𝑥 + 𝑥 sin 𝑥    ئةوا  𝑓′′(𝑥)  بدؤزةوة. 

            𝐀) 𝑥 cos 𝑥           𝐁) − 𝑥 sin 𝑥               𝐂) cos 𝑥 − 𝑥 sin 𝑥             𝐃)  sin 𝑥 + 𝑥 cos 𝑥      

lim       ئةنجاميسةلمينَراوي لؤبيتالَ بةكاربهيَنة بؤ دؤزينةوةي  .22
𝑥→0 

 1−cos 𝑥 

  𝑥2+sin 𝑥 
 .     

                                                                                  𝐀) 0             𝐁)  
 −1 

2
             𝐂) 1                  𝐃) 

  1  

2
       

𝑓(𝑥)نةخشةى وينَةى رِوونكردنةوةى   .23 = 14 − 𝑥3  كة لة بةرامبةر هاتووة 
 . Bلة خالَى ةنةخشةكهاوكيَشةى ليكَةوتى بةكاربهيَنة بؤ دؤزينةوةى 

                𝐀) 𝑦 = 12𝑥 + 14                  𝐁) 𝑦 = −6𝑥 + 30                      
                         𝐂) 𝑦 = −10𝑥 + 30               𝐃) 𝑦 = −12𝑥 + 30     

  
  

 ؟ تنوينَيَدةكام لةم رِوونكردنةوانةى خوارةوة نةخشةى جيا  .24

 
         

 
 
 

𝑥 𝑦   ئةطةرو تواناي داتاشراويان هةية ،  𝑡دوونةخشةن بةثيَي  𝑦و   𝑥وا دابنيَ  .25 =  𝑑𝑥ئةوا ئةنجامي  15

𝑑𝑡
 بدؤزةوة  

 𝑑𝑦ئةطةر بزانيت 

𝑑𝑡
= 𝑥كاتيَ    3− = 5  .                    𝐀)15                 𝐁) 10             𝐂) 12            𝐃) 5      

lim ئةنجامي  .26
𝑥→−∞

−2𝑥

√2𝑥2+1
(𝐀) 2                   𝐁                .بدؤزةوة      − 2             𝐂) √2                  𝐃) − √2    

′𝑓  ئةطةر .27 (
5𝜋

3
) = 𝑓′′(𝑥)   و   0 = 2 sin 𝑥  0[  ماوةى  لة , 2𝜋[  بؤ نةخشةى   رِاستةكام لةمانةي ديَن𝑓  لة   𝑥 =

5𝜋

3
  ؟  
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 تيبَيني : وةلاَمي راِست هةلبَذيَرة . بؤ هةر ثرسياريَك دوو نمرة 

2𝑦   ي لاري رِاستةهيَلَ .1 +  𝑥 =  (𝐀                بدؤزةوة .  3
− 1  

2
                 𝐁) 

 1 

 2
               𝐂) − 2            𝐃) 2     

 يني ئاسؤيي هةية  ؟  برِيةك يةكترةت وة ِهاوجيَية لةطةلَ خالَى بنةرانةى ديَن كام لةم نةخش .2
         𝐀)𝑓(𝑥) = (𝑥 − 1)3             𝐁)𝑓(𝑥) =

𝑥2−1

𝑥
          𝐂) 𝑓(𝑥) =

𝑥3+𝑥

𝑥2+1
          𝐃) 𝑓(𝑥) =

𝑥3−𝑥

𝑥2+1
     

𝑔   نةخشةى  بوارى .3 ∘ 𝑓    بدؤزةوة كاتيَك   𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 𝑔(𝑥)   و    1 = √𝑥   .   
𝐀)  [−1 , 1]            𝐁) [0 , 1]            𝐂) ]−∞ , −1] ∪ [1 , +∞[             𝐃)]−∞ , 0] ∪ [1 , +∞[     

lim وينَةى رِوونكردنةوةى بةرامبةر بةكاربهيَنة بؤ دؤزينةوةى   .4
𝑥→0

𝑓(𝑥)  . 

 𝐀) 0                           𝐁) + ∞                           

 𝐂) − ∞                      𝐃) − 4                        

, 1−)   دووري خالَي .5 𝑥  لة رِاستةهيَلَي (3 − 2𝑦 =  (𝐀  بدؤزةوة . 2−
  2 

√5  
     𝐁) √5          𝐂) 

  1 

√5  
        𝐃)

  5 

√3  
   

𝑓(𝑥)  خالَةكانى يةكتربريِني رِوونكردنةوةى دوو نةخشةى  .6 = 𝑥2 − 4𝑥 + 𝑔(𝑥)و    1 = −𝑥2 + 2𝑥 +   بدؤزةوة .     1

𝐀) {
 (0 , 1)           
(−2 , 13)     

         𝐁) {
 (−1 , 6)              
(−3 , −14)         

           𝐂) {
 (0 , 1)        

(3 , 2)     
        𝐃) {

 (0 , 1)        
(3 , −2)     

   

𝑓(𝑥)   ئةطةر .7 =
−3 

𝑥
 بدؤزةوة .   𝑓(√3 )      ئةنجامي ،  

 𝐀) 
1

√3 
                     𝐁) − √3                             𝐂) √3                        𝐃)  

−1

√3 
                          

              بدؤزةوة .  (0)(𝑔𝑓 )بةهاى   ، داونكردنةوةى بةرامبةر ورِلة وينَةى  .8
                                                  𝐀) −  8                            𝐁)  8                          
 

𝐂) − 4                              𝐃) 4 

      

limئةنجامي    .9
𝑥→0

𝑥+𝑠𝑖𝑛𝑥

2𝑥
 (A  1                                بدؤزةوة .     

   1  

2
           B)  −2               C)  0           D)  

𝑓(𝑥)   نةخشةي  داتاشراوي .10 = 𝑥−7   دةكاتة     :              𝐀)
 7 

𝑥8
             𝐁)

−7 

𝑥8
            𝐂)

−7 

𝑥6
             𝐃)

 7 

𝑥6
  

lim  ئةنجامي     .11
𝑥→6

𝑓(𝑥)   كاتيَك بدؤزةوة     . 𝑓(𝑥) = −2 𝑙𝑛 (𝑥 − 5)   
                                                       𝐀) − 2                 𝐁) 2                      𝐂) 0                  𝐃) ةيني       بوونى 

𝑓(𝑥) نةخشةى بؤ ئةوةى  بدؤزةوة  a بةهاي .12 = {
𝑎𝑥 + 2 𝑥 ≤ 1
𝑥 + 1 𝑥 > 1

 .خالَي ثضرِاني نةبيَت     

                           𝐀) 𝑎 = 0                            𝐁)  𝑎 = −2                       𝐂)  𝑎 = 2                 𝐃)  𝑎 = 1    

𝑥 دةكات وا  cبةهاى   كام  .13 = 𝑓(𝑥)ني نةخشةى    ودةركةناري ستبكاتة   1− =
2𝑥+5

𝑥2+3𝑥+𝑐
 ؟

                                                                    𝐀) 𝑐 = 4           𝐁) 𝑐 = −2          𝐂) 𝑐 = −1        𝐃) 𝑐 = 2    

 ديَن رِاستة  ؟ كام لةمانةي .14
   𝐀) lim

𝑥→−1

1

|𝑥+1|
= +∞         𝐁) lim

𝑥→0

cos(3𝑥)

𝑥
= 3          𝐂)   lim

𝑥→−1− 

1

 2(𝑥+1)
 = +∞      𝐃) رِاستن(𝐵 و 𝐴)     

𝑓(𝑥) هاوكيَشةى  ،جيبَةجيَ دةكات  ي ديَتنيَوانة بةهايةكان كام لةم نةخشانةي دينَ ئةم مةرجة سةلمينَراويبةثيَي  .15 = رةِطيكَي   0
  دا هةية ؟  3  و  1  لةنيوَان 

   𝐀) 𝑓(𝑥) =  𝑥2 − 4𝑥               𝐁)𝑓(𝑥) =
2

2𝑥−5
          𝐂)𝑓(𝑥) =

1

2−𝑥
             𝐃)𝑓(𝑥) =

𝑥−2

𝑥+2
  

𝑓(𝑥)   نةخشةى   يةكماوة ضلة  .16 =
−1 

√𝑥   
 ثضرِاني دةبيَت  ؟    ةكانىخالَ 

                                           𝐀) ]−∞ , 0]               𝐁) ]1 , 2[               𝐂) ]0 , +∞[             𝐃) [1 , +∞[    

𝑓(𝑥) ليكَةوتي نةخشةيئةطةر ضةندة؟ 𝒄 بةهاي   .17 = 𝑥2 + 2𝑥 + 𝑐   لة𝑦 = 𝑦استةهيَلَي رِلةطةلَ  بيَت ئةستون 3 =
1

 4  
𝑥 − 2   

                                                      𝐀) 𝑐 = 6               𝐁) 𝑐 = −6            𝐂) 𝑐 = −1         𝐃) 𝑐 = 0      

𝑥)لارى ليكَةوتي بازنةي   .18 + 3)2 + (𝑦 + 2)2 = , 7−)لةخالَي   25                     بدؤزةوة .        (1

𝐀)
  4  

3
              𝐁) 

−4 

3
            𝐂)  

 3 

4
              𝐃)

 −3  

4
                                                                              

S(t) و بريتية لةنةخشةي لادانى تةنيكَى جولاَ .19 =  𝑡3 − 6𝑡2 − 15𝑡   ، 𝑡 و  كاتة بة ضركة𝑆  توريَدةثيَ لادانة بةمةتر. 

𝑡تاوداني تةنةكة بدؤزةوة لةوكاتةى     = 5.        𝐀) 5 𝑚/𝑠2             𝐁)18 𝑚/𝑠2         𝐂) − 18 𝑚/𝑠2         𝐃)12 𝑚/𝑠2    

𝑓(𝑥)ئةطةر      .20 =  𝑙𝑛𝑒𝑥       ئةوا𝑓′(𝑥)  بدؤزةوة  .        𝐀)1            𝐁) 𝑒𝑥             𝐂) − 1              𝐃) 
1

𝑒𝑥
    

𝑓(𝑥) ئةطةر  .21 = cos 𝑥 + 𝑥 sin 𝑥    ئةوا  𝑓′′(𝑥)  بدؤزةوة. 

            𝐀) 𝑥 cos 𝑥           𝐁) − 𝑥 sin 𝑥               𝐂) cos 𝑥 − 𝑥 sin 𝑥             𝐃)  sin 𝑥 + 𝑥 cos 𝑥      

lim       ئةنجاميسةلمينَراوي لؤبيتالَ بةكاربهيَنة بؤ دؤزينةوةي  .22
𝑥→0 

 1−cos 𝑥 

  𝑥2+sin 𝑥 
 .     

                                                                                  𝐀) 0             𝐁)  
 −1 

2
             𝐂) 1                  𝐃) 

  1  

2
       

𝑓(𝑥)نةخشةى وينَةى رِوونكردنةوةى   .23 = 14 − 𝑥3  كة لة بةرامبةر هاتووة 
 . Bلة خالَى ةنةخشةكهاوكيَشةى ليكَةوتى بةكاربهيَنة بؤ دؤزينةوةى 

                𝐀) 𝑦 = 12𝑥 + 14                  𝐁) 𝑦 = −6𝑥 + 30                      
                         𝐂) 𝑦 = −10𝑥 + 30               𝐃) 𝑦 = −12𝑥 + 30     

  
  

 ؟ تنوينَيَدةكام لةم رِوونكردنةوانةى خوارةوة نةخشةى جيا  .24

 
         

 
 
 

𝑥 𝑦   ئةطةرو تواناي داتاشراويان هةية ،  𝑡دوونةخشةن بةثيَي  𝑦و   𝑥وا دابنيَ  .25 =  𝑑𝑥ئةوا ئةنجامي  15

𝑑𝑡
 بدؤزةوة  

 𝑑𝑦ئةطةر بزانيت 

𝑑𝑡
= 𝑥كاتيَ    3− = 5  .                    𝐀)15                 𝐁) 10             𝐂) 12            𝐃) 5      

lim ئةنجامي  .26
𝑥→−∞

−2𝑥

√2𝑥2+1
(𝐀) 2                   𝐁                .بدؤزةوة      − 2             𝐂) √2                  𝐃) − √2    

′𝑓  ئةطةر .27 (
5𝜋

3
) = 𝑓′′(𝑥)   و   0 = 2 sin 𝑥  0[  ماوةى  لة , 2𝜋[  بؤ نةخشةى   رِاستةكام لةمانةي ديَن𝑓  لة   𝑥 =

5𝜋

3
  ؟  

         (𝐀طةورةترين خؤجيَي هةية    نةخشةكة                                  (𝐁كترين خؤجيَي هةية  وبضو نةخشةكة                          

 (𝐂      نةخشةكة قوثاوة                                                              (𝐃 جطة لة مانة                                                       
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𝑓(𝑥)   بةها شلَؤقةكانى نةخشةى .28 =
   𝑥2  

𝑥+1
 بدؤزةوة . 

 𝐀) {
𝑥 = −2
𝑥 = −1
𝑥 = 0   

                     𝐁) {
𝑥 = 1

 𝑥 = 0   
                  𝐂) {

𝑥 = 0  
 𝑥 = 2   

                     𝐃) {
𝑥 = −2
𝑥 = 0   

               

𝑓(𝑥)نةخشةى   .29 = (𝑥 + 3)(𝑥2 −  : هةية لة  ىانوةرطةرِ يخالَ (1

   𝐀) 𝑥 = −3             𝐁) 𝑥 = 1               𝐂) 𝑥 = −1               𝐃) 𝑥 = 0                                         

 يةكتربرِينةكان و هاوجىَ بوون و دةركةنارةكان و تاقيكردنةوةى  داتاشراوى يةكةم و داتاشراوى دووةم بةكاربهيَنة بؤ .30
 دياريكردنى نةخشةى وينَةى رِوونكردنةوةى بةرامبةر.    

                             𝐀)𝑓(𝑥) =
2𝑥

𝑥2+1
            𝐁)𝑓(𝑥) = 2 − 𝑥2               

                               𝐂) 𝑓(𝑥) =
2

𝑥2+1
           𝐃) 𝑓(𝑥) =  

𝑥+2

𝑥2+1
                

  

𝑦استةهيَلَى  ئةطةر رِ .31 = 𝑎𝑥 + 𝑏  نةخشةى  بؤ  هاوكيَشةى دةركةناري لار 𝑓(𝑥) =
𝑥2−3𝑥+2

3−𝑥
      .بدؤزةوة  𝑎  و 𝑏بةهاي  بنوينَيَت، 

                                  𝐀) { 
𝑎 = −1  
𝑏 = −12

       𝐁) {
𝑎 =  1  
 𝑏 = −6

       𝐂) { 
𝑎 = −1  
𝑏 = 0     

        𝐃) {
𝑎 = 1  
𝑏 = 2

  

𝑓(𝑥)نةخشةى      وونكردنةوةى رِى سةر ةئةوخالَ .32 = √𝑥 + , 1−) خالَى  لة بيَت نزيكترين خالَ بدؤزةوة كة   4 0)  . 

 𝐂) (−1 , √3  )                𝐃) (−2 , √3  )                      𝐁) (
 −3

2
 , √

  5  

2
  )           𝐀) (

 −1 

2
 , √

  7  

2
  )     

(𝐀      .                                                            ؟استة رِ ى ديَنكام لةمانة .33 ∫ 𝑓(𝑥) 𝑔(𝑥)𝑑𝑥 = ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 ∫ 𝑔(𝑥)𝑑𝑥    
                                                                                                                                                  .        𝐁) lim

𝑥→+∞

  sin 𝑥

𝑥
= 1  

𝑓′′(𝑐)    ئةطةر                                                                            > 𝑥لة  جةبةوئةوا لاري ليكَةوتى نةخشةكة م  0 = c 𝐂)   
𝑓(𝑥)نةخشةى ةوةىنرِوونكرد                                                                               = −(𝑥 −   (𝐃قؤقزة لة بوارةكةيدا    2(5

𝑓(𝑥)بةهاى ناوةند بؤ نةخشةى   ئةطةر .34 = 2𝑥 + ,1]لةماوةى  1 𝑏] بةهاى ، ئةوا    6 كاتة ب 𝑏 بدؤزةوة.   
 (𝐀) 1                𝐁) 4            𝐂) 5                     𝐃  (A و B)هةردووكيان                                                                     

∫  ئةنجامي     .35 𝑥 sin 𝑥 𝑑𝑥 
𝜋

0
 (𝐀                  بدؤزةوة .          

  𝜋 

2
            𝐁)  𝜋           𝐂) 

−𝜋 

2
                 𝐃) 0   

𝑦    نةخشةىهةر دوو لة ئةنجامى خولانةوةى  ثةيدادةبيَت قةبارةي ئةو تةنةى  .36 = 𝑥  ،    𝑦 =
 1 

𝑥
    

,  1]لة ماوةى    𝑥بةدةوري  تةوةرةي       (𝐀   .ةبدؤزةو [2
11π

6
          𝐁) 

29π

6
           𝐂) 

13π

6
          𝐃)

  𝜋 

2
               

𝑓(𝑥)  نةخشةىونكردنةوةي دوو وبة رِكة سيَبةركراو  يوبةري ناوضةورِ .37 = √𝑥  ، 𝑔(𝑥) = 𝑥2   
 (𝐀)1                                           𝐁              . سنوردراوة بدؤزةوة    

  1  

3
                       

                                                            𝐂)
  1 

2
                                        𝐃)

 3  

2
 

 

38. ∫(3 − 2𝑥) 𝑑𝑥  . بدؤزةوة 
                            𝐀) 3𝑥 − 4𝑥2 + 𝑐       𝐁) 3 − 𝑥2 + 𝑐       𝐂) 3𝑥 − 2𝑥2 + 𝑐       𝐃) 3𝑥 − 𝑥2 + 𝑐  

 دةنوينَيَت.   ′𝑓 نةخشةى ونكردنةوةي ورِوينَةى بةرامبةر   .39
 .  بةخالَي بنةرِةت دادةرِوات كة بدؤزةوة𝑓 هاوكيَشةي نةخشةى  

                        𝐀) 𝑓(𝑥) = 𝑥(2 − 𝑥) + 2            𝐁) 𝑓(𝑥) = 𝑥(𝑥 − 2) + 2                       
                               𝐂) 𝑓(𝑥) = 𝑥(2 − 𝑥)                     𝐃) 𝑓(𝑥) = 𝑥(𝑥 − 2)            

40. ∫ 𝑠𝑖𝑛3𝑥 𝑐𝑜𝑠𝑥 𝑑𝑥  بدؤزةوة  .𝐀) 
  1 

4
𝑠𝑖𝑛4𝑥 + 𝑐     𝐁) 

− 1 

4
𝑠𝑖𝑛4𝑥 + 𝑐       𝐂)  𝑠𝑖𝑛4𝑥 + 𝑐    𝐃) − 𝑠𝑖𝑛4𝑥 + 𝑐 

∫ ئةطةر .41 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = 𝑎 − 2𝑏
𝑏

𝑎
∫ئةوا بةهاي     ,       [𝑓(𝑥) − 2]

𝑎

𝑏
𝑑𝑥   : دةكاتة  

                                           𝐀) − 3𝑎 + 𝑏                 𝐁)4𝑏 − 3𝑎               𝐂)3𝑎 + 𝑏            𝐃) 4𝑏 + 3𝑎  

∫   ضةندة كة وادةكات     k  بةهاي  .42 𝑥2𝑑𝑥 = 0
𝑘

2
,   𝐂) 0             𝐃) 2          ؟    − 2         𝐀)2            𝐁) − 2   

𝑦رِوونكردنةوةى نةخشةى  .43 = 𝑓(𝑥)  بؤ دياريكردنى رِوونكردنةوةى نةخشةى  هاتووة بةكاربهينَة خوارةوة كة لة𝑦 = −𝑓(𝑥 + 3) 
 
 
 
 

 limئةنجامى   .44
𝑥→0

√𝑥+4−2

 𝑥
  (A                       بدؤزةوة .  

 −1  

4
             B)   

  1  

4
           C)   

−  1  

 2
            D)  

 1  

2
      

𝑓(𝑥) ضةماوةى نةخشةى  .45 = 𝑥3 − 6𝑥2 + 12𝑥  لة ماوةى : دةبيَت ثاووق 
                     B) ]−∞ , 2[                  C) ]2 , +∞[             D)]−∞ , +∞[              A) ]−∞ , 6[ 

𝑎2)   بةهاي .46 − 3𝑎   )4−)ئةو رِاستةهيَلَةي كة بة هةر دوو خالَى    بدؤزةوة ئةطةر بزانيت ,
  𝑎  

2
, 2)و   (  دةرِوات  دا (3−

  (𝑥                                       . Aبة تةوةرى  ةتةريب 
   1  

2
                  B)  54               C)  27                D) -16 

 سنووردراو ، ئةوا رِووبةرى  12بكاتة    g و    fةطةر رِووبةرى سنووردراو بة رِوونكردنةوةى هةر دوو  نةخشةى    ئ .47
ℎ(𝑥)    نةخشةىبة هةردوو   = 𝑓(𝑥) + 𝑘(𝑥)      و     8 = 𝑔(𝑥) +  .  بدؤزةوة 8

                                                                          A) 12                 B) 20               C) 36                D) 48        

limئةنجامي   .48
𝑥→+∞

𝑐𝑜𝑠
 1 

𝑥
      ∞− (A) 0                  B) +∞               C) 1                D             بدؤزةوة .      

𝑓(𝑥)  ئاسؤيي نةخشةى  يدةركةنار  .49 =
   5−2𝑥  

 𝑥 
A) 𝑦 نيية     .    بدؤزةوة     = 0      B) 𝑦 = −2      C) 𝑦 = 3     D)   

𝑓(𝑥)  ئةطةر .50 = 𝑥2 + limئةوا ئةنجامي    ،1
∆𝑥→0

𝑓(5+∆𝑥)−𝑓(5)

∆𝑥
  𝐀) 25      𝐁) 26       𝐂) 11        𝐃) 10    . بدؤزةوة 
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𝑓(𝑥)   بةها شلَؤقةكانى نةخشةى .28 =
   𝑥2  

𝑥+1
 بدؤزةوة . 

 𝐀) {
𝑥 = −2
𝑥 = −1
𝑥 = 0   

                     𝐁) {
𝑥 = 1

 𝑥 = 0   
                  𝐂) {

𝑥 = 0  
 𝑥 = 2   

                     𝐃) {
𝑥 = −2
𝑥 = 0   

               

𝑓(𝑥)نةخشةى   .29 = (𝑥 + 3)(𝑥2 −  : هةية لة  ىانوةرطةرِ يخالَ (1

   𝐀) 𝑥 = −3             𝐁) 𝑥 = 1               𝐂) 𝑥 = −1               𝐃) 𝑥 = 0                                         

 يةكتربرِينةكان و هاوجىَ بوون و دةركةنارةكان و تاقيكردنةوةى  داتاشراوى يةكةم و داتاشراوى دووةم بةكاربهيَنة بؤ .30
 دياريكردنى نةخشةى وينَةى رِوونكردنةوةى بةرامبةر.    

                             𝐀)𝑓(𝑥) =
2𝑥

𝑥2+1
            𝐁)𝑓(𝑥) = 2 − 𝑥2               

                               𝐂) 𝑓(𝑥) =
2

𝑥2+1
           𝐃) 𝑓(𝑥) =  

𝑥+2

𝑥2+1
                

  

𝑦استةهيَلَى  ئةطةر رِ .31 = 𝑎𝑥 + 𝑏  نةخشةى  بؤ  هاوكيَشةى دةركةناري لار 𝑓(𝑥) =
𝑥2−3𝑥+2

3−𝑥
      .بدؤزةوة  𝑎  و 𝑏بةهاي  بنوينَيَت، 

                                  𝐀) { 
𝑎 = −1  
𝑏 = −12

       𝐁) {
𝑎 =  1  
 𝑏 = −6

       𝐂) { 
𝑎 = −1  
𝑏 = 0     

        𝐃) {
𝑎 = 1  
𝑏 = 2

  

𝑓(𝑥)نةخشةى      وونكردنةوةى رِى سةر ةئةوخالَ .32 = √𝑥 + , 1−) خالَى  لة بيَت نزيكترين خالَ بدؤزةوة كة   4 0)  . 

 𝐂) (−1 , √3  )                𝐃) (−2 , √3  )                      𝐁) (
 −3

2
 , √

  5  

2
  )           𝐀) (

 −1 

2
 , √

  7  

2
  )     

(𝐀      .                                                            ؟استة رِ ى ديَنكام لةمانة .33 ∫ 𝑓(𝑥) 𝑔(𝑥)𝑑𝑥 = ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 ∫ 𝑔(𝑥)𝑑𝑥    
                                                                                                                                                  .        𝐁) lim

𝑥→+∞

  sin 𝑥

𝑥
= 1  

𝑓′′(𝑐)    ئةطةر                                                                            > 𝑥لة  جةبةوئةوا لاري ليكَةوتى نةخشةكة م  0 = c 𝐂)   
𝑓(𝑥)نةخشةى ةوةىنرِوونكرد                                                                               = −(𝑥 −   (𝐃قؤقزة لة بوارةكةيدا    2(5

𝑓(𝑥)بةهاى ناوةند بؤ نةخشةى   ئةطةر .34 = 2𝑥 + ,1]لةماوةى  1 𝑏] بةهاى ، ئةوا    6 كاتة ب 𝑏 بدؤزةوة.   
 (𝐀) 1                𝐁) 4            𝐂) 5                     𝐃  (A و B)هةردووكيان                                                                     

∫  ئةنجامي     .35 𝑥 sin 𝑥 𝑑𝑥 
𝜋

0
 (𝐀                  بدؤزةوة .          

  𝜋 

2
            𝐁)  𝜋           𝐂) 

−𝜋 

2
                 𝐃) 0   

𝑦    نةخشةىهةر دوو لة ئةنجامى خولانةوةى  ثةيدادةبيَت قةبارةي ئةو تةنةى  .36 = 𝑥  ،    𝑦 =
 1 

𝑥
    

,  1]لة ماوةى    𝑥بةدةوري  تةوةرةي       (𝐀   .ةبدؤزةو [2
11π

6
          𝐁) 

29π

6
           𝐂) 

13π

6
          𝐃)

  𝜋 

2
               

𝑓(𝑥)  نةخشةىونكردنةوةي دوو وبة رِكة سيَبةركراو  يوبةري ناوضةورِ .37 = √𝑥  ، 𝑔(𝑥) = 𝑥2   
 (𝐀)1                                           𝐁              . سنوردراوة بدؤزةوة    

  1  

3
                       

                                                            𝐂)
  1 

2
                                        𝐃)

 3  

2
 

 

38. ∫(3 − 2𝑥) 𝑑𝑥  . بدؤزةوة 
                            𝐀) 3𝑥 − 4𝑥2 + 𝑐       𝐁) 3 − 𝑥2 + 𝑐       𝐂) 3𝑥 − 2𝑥2 + 𝑐       𝐃) 3𝑥 − 𝑥2 + 𝑐  

 دةنوينَيَت.   ′𝑓 نةخشةى ونكردنةوةي ورِوينَةى بةرامبةر   .39
 .  بةخالَي بنةرِةت دادةرِوات كة بدؤزةوة𝑓 هاوكيَشةي نةخشةى  

                        𝐀) 𝑓(𝑥) = 𝑥(2 − 𝑥) + 2            𝐁) 𝑓(𝑥) = 𝑥(𝑥 − 2) + 2                       
                               𝐂) 𝑓(𝑥) = 𝑥(2 − 𝑥)                     𝐃) 𝑓(𝑥) = 𝑥(𝑥 − 2)            

40. ∫ 𝑠𝑖𝑛3𝑥 𝑐𝑜𝑠𝑥 𝑑𝑥  بدؤزةوة  .𝐀) 
  1 

4
𝑠𝑖𝑛4𝑥 + 𝑐     𝐁) 

− 1 

4
𝑠𝑖𝑛4𝑥 + 𝑐       𝐂)  𝑠𝑖𝑛4𝑥 + 𝑐    𝐃) − 𝑠𝑖𝑛4𝑥 + 𝑐 

∫ ئةطةر .41 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = 𝑎 − 2𝑏
𝑏

𝑎
∫ئةوا بةهاي     ,       [𝑓(𝑥) − 2]

𝑎

𝑏
𝑑𝑥   : دةكاتة  

                                           𝐀) − 3𝑎 + 𝑏                 𝐁)4𝑏 − 3𝑎               𝐂)3𝑎 + 𝑏            𝐃) 4𝑏 + 3𝑎  

∫   ضةندة كة وادةكات     k  بةهاي  .42 𝑥2𝑑𝑥 = 0
𝑘

2
,   𝐂) 0             𝐃) 2          ؟    − 2         𝐀)2            𝐁) − 2   

𝑦رِوونكردنةوةى نةخشةى  .43 = 𝑓(𝑥)  بؤ دياريكردنى رِوونكردنةوةى نةخشةى  هاتووة بةكاربهينَة خوارةوة كة لة𝑦 = −𝑓(𝑥 + 3) 
 
 
 
 

 limئةنجامى   .44
𝑥→0

√𝑥+4−2

 𝑥
  (A                       بدؤزةوة .  

 −1  

4
             B)   

  1  

4
           C)   

−  1  

 2
            D)  

 1  

2
      

𝑓(𝑥) ضةماوةى نةخشةى  .45 = 𝑥3 − 6𝑥2 + 12𝑥  لة ماوةى : دةبيَت ثاووق 
                     B) ]−∞ , 2[                  C) ]2 , +∞[             D)]−∞ , +∞[              A) ]−∞ , 6[ 

𝑎2)   بةهاي .46 − 3𝑎   )4−)ئةو رِاستةهيَلَةي كة بة هةر دوو خالَى    بدؤزةوة ئةطةر بزانيت ,
  𝑎  

2
, 2)و   (  دةرِوات  دا (3−

  (𝑥                                       . Aبة تةوةرى  ةتةريب 
   1  

2
                  B)  54               C)  27                D) -16 

 سنووردراو ، ئةوا رِووبةرى  12بكاتة    g و    fةطةر رِووبةرى سنووردراو بة رِوونكردنةوةى هةر دوو  نةخشةى    ئ .47
ℎ(𝑥)    نةخشةىبة هةردوو   = 𝑓(𝑥) + 𝑘(𝑥)      و     8 = 𝑔(𝑥) +  .  بدؤزةوة 8

                                                                          A) 12                 B) 20               C) 36                D) 48        

limئةنجامي   .48
𝑥→+∞

𝑐𝑜𝑠
 1 

𝑥
      ∞− (A) 0                  B) +∞               C) 1                D             بدؤزةوة .      

𝑓(𝑥)  ئاسؤيي نةخشةى  يدةركةنار  .49 =
   5−2𝑥  

 𝑥 
A) 𝑦 نيية     .    بدؤزةوة     = 0      B) 𝑦 = −2      C) 𝑦 = 3     D)   

𝑓(𝑥)  ئةطةر .50 = 𝑥2 + limئةوا ئةنجامي    ،1
∆𝑥→0

𝑓(5+∆𝑥)−𝑓(5)

∆𝑥
  𝐀) 25      𝐁) 26       𝐂) 11        𝐃) 10    . بدؤزةوة 


